

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

۲۵۵۷

# روزنامہ

## The Daily ALFAZL

### RABWAH

جلد ۵۶  
۱۲ اکتوبر ۱۳۸۶ھ  
۱۲ اکتوبر ۱۹۶۷ء  
۱۸ نومبر ۱۹۵۷ء

## انجمن راجہ

اشفاق نے محرم میجر محمد طیب صاحب کو اپنے فضل سے پہلا  
فرزند عطا فرمایا ہے نومولود محترم خواجہ عبدالقہوم صاحب سابق ریٹائر  
کوئٹہ حال بمبئی لاج، ربوہ کا پوتا اور محترم ڈاکٹر عبد اللطیف صاحب  
ڈیپٹی سیکریٹری ذراعت حکومت مغربی پاکستان کا نواسہ ہے۔ احباب غایت  
دعا کریں کہ اشفاقے نومولود کو صحت و دعائیت کے ساتھ عمر دراز عطا  
کے اور دینی و دنیوی نعمتوں سے مالا مال فرمائے آمین۔

انصار اللہ کا امتحان سرمایہ سوم ۱۹۶۷ء ربوہ میں ۲۲ ستمبر کو اور بیرونجات  
میں ۲۳ ستمبر کو ہوگا۔

رحمت جوش میں آئے اور وہ تقدیر ٹل جائے  
پس میرے بھائیو! اور میری بہنوں!  
میرے بچو! اور میری بیٹیو! ان امام میں  
اپنے رب سے دعائیں مانگیں اور مانگتے  
پہنچے جائیں کہ وہ ہمارے امام کو خیریت  
سے واپس لائے۔ صدقات بھی دیتے  
رہیں، بلاؤں کو ٹالنے کے لئے بھی  
اور شکرانہ کے طور پر بھی۔ ۲۰۰۰ روپے دن جلد  
آئے جب ہم میں سے ہر ایک کی زبان  
پر یہ الفاظ ہوں گے

شکر صد شکر! جماعت کا امام آنا،  
عطا اللہ! کہ ہمیں مرام آتا ہے

# حضرت خلیفۃ المسیح الثالث اید اللہ تعالیٰ کے لئے خصوصی دعا کی تحریک

حضرت سیدہ ام متین مریم صدیقہ صاحبہ مدظلہا

خوابوں کا دکھا، جانا اس لئے ہونگے  
کہ انسان ہوشیار ہو جائے۔ دعاؤں  
اور صدقات اور اللہ تعالیٰ کے حضور  
کہ وہ دعائیں کسے آتش قائلے کے

میں اللہ علیہ وسلم کو ماننے کے ساتھ  
ہی قائم ہو سکتا ہے اور اس زمانہ کے  
مأمور کو بچان لیں۔ آپ نے ہی یورپ  
اور اہل انگلستان کو یہ پیغام بھی طرح  
پتہ دیا ہے۔ آتے آتے وہ ان میں  
اور اللہ تعالیٰ کے نواب سے بیچ جائیں  
حضرت خلیفۃ المسیح الثالث اید اللہ  
بضرۃ العزیز کا یہ کامیاب دورہ اب  
قریب اختتام ہے اور انشاء اللہ العزیز  
سینہ روز تک حضور کی واپس روانگی  
کے پورے کام کا اعلان ہو جائے گا۔ اب  
جبکہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے وہی  
میں سترے دن رہ گئے ہیں۔ احباب  
جماعت خاص طور پر اپنے رب سے  
دعائیں کرتے رہیں کہ ہمارے رب نے  
جس طرح آپ کو یورپ اور انگلستان  
میں عظیم الشان کامیابی عطا فرمائی ہے۔  
وہ حضور کو خیریت کے ساتھ مزید  
کامیابیوں کے جلو میں ہمارے درمیان  
واپس لائے۔ ہر آن آپ کا حافظہ  
نامہ ہو رہے اس کے فرشتے آپ  
کا پرہ دیں کسی قسم کی کوئی تکلیف آپ کو  
نہ ہوئے۔ حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ  
نے سفر بردوانہ جوتے ہوئے فرمایا تھا  
کہ اس سفر کے متعلق کثرت سے پیشتر  
خوابیں آئی ہیں۔ لیکن بعض ایسی بھی ہیں  
جن سے معلوم ہوتا ہے کہ خدا تعالیٰ  
پر کسی تکلیف کا سامنا کرنا پڑے۔ سنڈر

سیدہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے  
دو بیٹے مزدوری کاموں میں سے ایک اہل  
یورپ تک اسلام کا پیغام بچانا قرار دیا ہے  
جیسا کہ آپ فرماتے ہیں:-

”اس وقت ہمارے دو بیٹے مزدوری  
کام میں ایک ہے کہ عرب میں اشاعت  
ہو۔ دوسرے یورپ پر تمام حجت  
کریں۔ عرب پر اس لئے کہ اندرونی  
طور پر وہ حجت رکھتے ہیں۔ ایک حجت  
بڑا حصہ ایسا ہوگا کہ ان کو معلوم  
بھی نہ ہوگا۔ کہ خدا نے کوئی سلسلہ  
قائم کیا ہے۔ اور یہ ہمارا فرض ہے  
کہ ان کو پہنچائیں۔ اگر نہ پہنچا تو صحت  
ہوگی۔ ایسا ہی یورپ والے حجت رکھتے  
ہیں کہ ان کی فعلیات خاص کی جاویں  
کہ وہ ایک بندہ کو خدا بنا کر نکالتے  
دور جا رہے ہیں یورپ کا تو یہ  
حال ہو گیا ہے کہ دائمی اخلاص  
الی الارض کا مصدق ہو گیا ہے۔“

دعاؤں جلد ۲ ص ۲۵۳  
حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام  
کے اس ارشاد کو پورا کرنے کی غرض  
سے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ  
بضرۃ العزیز نے انگلستان اور یورپ کا  
سفر اختیار فرمایا تا اہل یورپ تک یہ  
پیغام پہنچا دیں کہ وہ ایک بندہ کو خدا  
بانا چھوڑ دیں اور اپنے رب سے اپنا  
حقیقی تعلق قائم کریں جو صفت آنحضرت

### احباب جماعت کے نام

## حضرت خلیفۃ المسیح الثالث اید اللہ تعالیٰ کا تازہ پیغام

”باقاعد دعائیں کرتے رہیں کیونکہ ہمارا اصل اور احد سہارا اور پناہ  
صرف اللہ تعالیٰ کی ذات ہے“

ڈنڈر میجر (ڈیڑر ڈاکٹر) محرم پرائیویٹ سکولری صاحب ڈنڈر میڈیکل سٹریٹ  
سے اپنے تازہ محبوبہ عمرہ ۳۱ اگست میں تحریر فرماتے ہیں:-

”حضور پُر نور ایدہ اللہ بضرۃ العزیز خیریت سے ہیں اور  
تمام احباب اور بہنوں کو سلام بھجواتے ہیں نیز ارشاد  
فرماتے ہیں کہ باقاعدہ دعائیں کرتے رہیں کیونکہ ہمارا  
اصل اور واحد سہارا اور پناہ صرف اللہ تعالیٰ  
کی ذات ہے“

روزنامہ الفضل رجبہ  
مؤرخہ ۱۲، اگست ۱۹۶۷ء

# نمونہ کی اہمیت

کلی کے ادارہ میں ہم نے سیدنا حضرت غیثہ المسیح انشا اللہ تعالیٰ  
بغیر العزیز کی جس تقریر کا خلاصہ پیش کیا ہے۔ اس تقریر کے آخر میں آپ نے  
اجری مبلغین اسلام کو خاص طور سے اس امر کی طرف توجہ دلائی ہے کہ  
"یقیناً آپ کو نصیحت کرتا ہوں کہ آپ جو اس علاقہ میں رہتے ہیں۔  
جہاں مختلف مذاہب سے تعلق رکھنے والے ہزاروں دوست رہتے  
ہیں۔ آپ کو ایسا نمونہ دکھانا چاہیے کہ جس سے ثابت ہو جائے کہ  
اسلام دوسروں سے نفرت و حقارت کو ناپسند کرتا ہے۔ دنیا نمونہ کی  
محتاج ہے۔ اسی صورت میں آپ اسلام کے سب سے بڑے مبلغین  
شعربین گئے۔ اگر آپ اس تعلیم کے مطابق عمل کریں گے تو پھر ہی حقیقی  
اجری کہلا سکیں گے۔ اللہ تعالیٰ آپ کو سچی اور مجھے بھی حقیقی اجری  
بننے کی توفیق عطا فرمائے آمین"

د الفضل، اگست ۱۹۶۷ء (مؤرخہ)

یہ ایک مسئلہ نامہ ہے کہ: بانی دایات کی نسبت عمل نمونہ بہت زیادہ  
مؤثر ہوتا ہے۔ تبلیغ حق کا یہ خاموش طریقہ اکثر ایسے لوگوں کو بھی راہِ راست  
پولے آتا ہے جن کے متعلق ختم اللہ علیہم اجمعین کہا جاتا ہے  
جتنی تاریخ انسانی میں ایسے ہزاروں واقعات موجود ہیں۔ جہاں زبانی نصیحت  
بے کار ثابت ہوئی۔ مگر نمونہ کا کامیاب ہوا۔

حضرت شیخ عبدالقادر جیلانی رحمۃ اللہ علیہ کی نوعمری کا واقعہ ہے کہ آپ کی  
والدہ نے آپ کی صدری میں چالیس دینار سی دیئے اور آپ کو تعلیم کے حصول  
کے لئے سفر میں روانہ کر دیا۔ اور یہ نصیحت کی کہ بیٹا جھوٹ نہ بول۔ جس قدر  
کے ساتھ آپ سفر کر رہے تھے۔ ڈاکوؤں نے اس کو لوٹ لیا۔ پہلے تو ڈاکوؤں  
نے بچہ سمجھ کر کوئی خیال نہ کیا۔ آخر ایک ڈاکو نے پوچھ لیا کہ تمہارے پاس بھی  
کچھ ہے۔ آپ نے جواب دیا ہاں۔ چالیس دینار ہیں۔ ڈاکو نے آپ کی تاقولی تو  
واضحی چالیس دینار موجود تھے۔ ڈاکو آپ کو اپنے سردار کے پاس لے گیا۔ در تمام سال  
بتا دیا۔ سردار نے آپ سے کہا کہ تم نے کیوں نہ چھپایا۔ آپ نے فرمایا کہ میری  
والدہ نے چلتے وقت نصیحت کی تھی کہ جھوٹ نہ بولنا میں کس طرح غلط بیانی  
کر سکتا۔ یہ سنکر ڈاکو کی طبیعت میں ایک انقلاب پیدا ہوا اور کہنے لگا کہ ایک  
بچہ ہے جس نے اپنی والدہ کی نصیحت پر عمل کیا اور نقصان نہ کوئی بردہ نہ کی۔  
اور ایک ہم ہیں کہ اللہ تعالیٰ کے احکام کو پس پشت ڈالے ہوئے ہیں اور لوٹ  
گھسٹ کر رہے ہیں۔ اس نمونہ کا اس پر ایسا اثر ہوا کہ ڈاکو نے توبہ کی اور اس  
کے ساتھیوں نے بھی اس کا ساتھ دیا۔

غور فرمائیے لوگ کس طرح اللہ تعالیٰ کے احکام کو ٹال دیتے ہیں۔ دغظ  
دغظ کرتے ہیں مگر کوئی اثر نہیں ہوتا۔ مگر ایک منحصلاً نمونہ نے کئی ایک سناؤں  
کھ گھایا ہی پٹ کر رکھ دی

مشہور شاعر قدسی نے ایک مثنوی لکھی ہے اس میں ایک چور کا ذکر کیا ہے۔  
چو ایک رات چوری کرنے کے لئے کھلے کھجور کھیں کامیابی نہ ہوئی۔ آخر اس نے ارادہ  
کیا کہ مندر کے بت کے زیورات ہی اڑا لے چھوڑ بیگان کرتا ہے کہ اس ارادہ سے اس  
دوچار پھاندا کر مندر میں کود پڑا اور بت کی طرف چلا۔ دیکھا کہ ایک بھاری بت کے  
ساتھ باندھے باندھے کھڑا ہے۔ میں نے بہت انتظار کیا کہ وہ ہٹے تو میں اپنا کام  
کوں۔ مگر کئی طویل گھڑیاں گزر گئیں۔ آخر میں نے آگے بڑھ کر بھاری بھاری ہمدار کا کھار

کی۔ توار اس کا بال شانہ چیر کر پیلوں کو کاٹی چینی تھی۔ بھاری با دل فرش پر  
آڑا میں نے پتھر سمجھ کر دل کو اٹھا کر دیکھا۔ تو اس کی شکل میں بت کی طرح  
ہوئی تھی۔ یہ دیکھ کر میں حیرت زدہ رہ گیا۔ اور اسی وقت تو یہ کہل کہ یہ شخص  
بت کی پوجا میں آنا مستقل مزاج تھا اور میں اللہ تعالیٰ کے احکام کو ٹالنا  
چلا جاتا ہوں۔

استقامت کا یہ ایک عظیم نمونہ تھا جو بت پرست پوجاری نے دکھایا۔  
اس کا یہ اثر ہوا کہ ایک عادی چور ایک سادہ مزاج بن گیا۔ الغرض ایک نمونہ  
ہزاروں دغظوں سے بہتر ہوتا ہے۔ یہی وہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے آنحضرت  
صلی اللہ علیہ وسلم کو مومنوں کے لئے اسوۂ حسنہ بنا دیا ہے۔

صلح حدیبیہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھیوں کا اثر یہ تھا کہ  
صلح دہ کر لی گئی ہے۔ اور سب بڑے شکستہ دل تھے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ  
وسلم نے قربانیوں کا حکم دیا مگر لوگ نظر اس حکم سے بے پروا نظر آتے  
تھے۔ آپ نے یہ محسوس کر کے بغیر کچھ نہیں اپنے اپنی قربانی دے دی۔ جب مدینہ  
نے دیکھا تو سب اپنی اپنی قربانی کرنے لگے۔ اور اس طرح بحران ختم ہو گیا۔ یہ آپ  
کے اسوۂ حسنہ کی نکتہ چینی کہ صحابہ کرام نے اسلام کا علم جلد حاصل کر لیا۔ اور اس  
میں اتنے رنج ہو گئے کہ تاریخ انسانیت اس کی تفسیر میں نہیں کر سکتی

نمونہ میں اتنی طاقت ہے۔ جماعت احمدیہ جو صحیحہ ۱۸ احیائے دین کے طے کھری  
ہوئی ہے۔ اگرچہ حضرت شیخ علیہ السلام نے اس کو بت نظر علم الکلام دیا ہے۔ تاہم آپ  
میشہ اس بات پر زور دیا کرتے تھے کہ جس کو دین سیکھنا ہو وہ کچھ دن آپ کے  
پاس آکر رہے۔ اس کا یہی مطلب تھا کہ دوسری باتوں کے علاوہ آنے والے ہمارا  
نمونہ ہی اثر انداز ہوگا۔ واقعہ اجمودت جب پہلی دفعہ قادیان خیر احمدی حالت میں  
بارہ تھا۔ تو دورہ کشین پر احمدی زائرین کے ٹھٹھ کے ٹھٹھ دیکھ کر آنا متاثر  
ہوا کہ دراصل احمدیت کو بیچ اسی وقت دل کی زمین میں بویا گیا تھا۔ تعلیم یافتہ  
نوجوان برقعہ پوش ایمین گو دہل میں بیٹھے بیٹھے سمجھنے لگے تھے۔ اس انتہائی ہمدوم موسم میں  
خود اپنا اپنا سامان اٹھا اٹھا کر ہماری گاہی میں لا رہے تھے۔ اللہ اللہ یہ نظارہ  
اب تک سامنے آتا ہے۔ تو دل تجھیب جذبات حمار ہوا ہے۔

سچی بات یہ ہے کہ ایک اجری بہتر تبلیغ ہوتا ہے۔ اگر وہ ایسا نہیں  
ہے تو پھر اس کو غور کرنا چاہیے۔ اور اپنی اصلاح کی طرف متوجہ ہونا چاہیے۔  
یاد رہے کہ جماعت احمدیہ دوسروں کے سامنے اپنا نمونہ پیش کرنے کے لئے کھڑی  
ہوئی ہے۔ اسی وجہ سے یہ دنیا حضرت خلیفۃ المسیح انشا اللہ تعالیٰ اپنی نوعمری  
مسلین کی توجہ اس طرف دلائی ہے۔

## قطعاً

سجاو، مرغزارو، کوہسارو!  
درختوں کے ہجومو، جو تیارو!  
ذرا کھیلو مرنے دل کی کلی سے  
خدا کے حسن کی رنگیں بہا رو!

اسی کا لو سہارا ہے سہارا!  
وہی آرام جا ہے بے قرارو!  
اسی کو داستانِ غم سناؤ!  
اسی کو ہر مصیبت میں پکارو!

سید احمد اعجاز

# حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کی یورک شریف آوری

مجالس استقبالیہ کا انعقاد - سات ملکوں کے نمائندگان اور معززین سوئٹزر لینڈ کی شرکت  
 حضور کا روح پرور خطاب - پریس، ریڈیو اور ٹیلی ویژن پر حضور کے ذریعہ اعلیٰ کلمہ اللہ

(مکرم و چوہدری مشتاق احمد صاحب باجوہ بی۔ اے۔ ایل ایل۔ بی۔ انچارج احمدی مسلم مشن سوئٹزر لینڈ)

دس جولائی ۱۹۶۶ء کو دن احمدی مسلم مشن سوئٹزر لینڈ کی تاریخ میں ایک یادگار دن ہے اس دن ہمارے محبوب آقا بیانا حضرت مرزا ناصر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے اس ملک کی خاک کو چل دیا۔ اپنے قدموں سے نوازا، گیس اور دیگر احمدی اسباب ایئر پورٹ پر موجود تھے اور بعض غیر از جماعت احباب بھی موجود تھے۔ ایئر پورٹ کے تین اعلیٰ افسران بھی ہمارے ساتھ استقبال میں شریک تھے۔ حضور کی خدمت میں خوش آمدید کا کلمہ پیش کرنے کی سعادت عزیزم بیگم حسن کو حاصل ہوئی۔ حضرت بیگم صاحبہ کی خدمت میں ڈاکٹر برکات احمد صاحب کی بی بی عزیزہ بریس نے پھول پیش کئے۔ حضور کے جویں، حضور نے برادر اصغر اور ہمارے وکیل انبشیر محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب تھے جن کے ساتھ اس وفد ان کی بیگم صاحبہ بھی تھیں۔ ان کا مسجد محمود سے ایک گرا ٹونن بھی ہے کیونکہ ان کی والدہ محترمہ وخت کرام حضرت سیدہ امہ بیگم صاحبہ صاحبہ نے اپنے مبارک ہاتھوں سے اس مسجد کا سنگ بنیاد رکھا تھا۔

فرمانگوش کے قتل دینے والے پروگرام کے باوجود حضور ہمتا شش ہفت روزہ نظر آتے تھے۔ حضور ۷:۱۵ کے گروہ میں تشریف فرما رہے۔ سامان *Handicrafts* کے عمل کی نگرانی میں جب کاروں میں رکھا گیا۔ تو حضور اس ادارہ کی ایک بڑی کار میں تشریف فرما ہوئے جس کی انگریزی پر مجھے بیٹھے کی سعادت حاصل ہوئی۔ اسی شہر میں آج سے تقریباً بارہ سال قبل حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے ساتھ کنتی ہاؤس میں بیٹھا اور حضور کی ایمان افروز باتیں سنیں۔ مجھے یہ بھی یاد ہے کہ ایک دن اسی ٹریک میں حضور سیر کر

جاتے ہوئے دروازہ کے پاس ٹھہر گئے اور یہ اصرار فرمایا کہ میں حضور کے ہمراہ جاؤں۔ میں حضور کی محبت کو ایک بڑا شرف سمجھتا تھا لیکن میں نہ جانتا تھا کہ بارہوں یا کسی اور ہمراہی کے لئے سعادت میں روک جنوں۔ اسی لئے جب ایک حکم نہ ہوتا نہ جاتا۔ حضور کے ارشاد پر مجھے بلایا گیا میں حاضر ہوا اور اسی سیٹ پر بیٹھ گیا جس پر میں آج بیٹھا تھا اللہ تعالیٰ کی آنکھ رحیمہ نازل ہوں اس رخصت ہو جانے والے وجود پر۔ آج پچھلی سیٹ پر اسی بیارے کا جگہ لائن روٹی افروز تھا جسے جماعت کی قیادت سونپی گئی۔ اور پھر اس پر اس میں عزت خلیفۃ المسیح کی آواز سے دل اندھا تھے کے شکر اور مسرت کے جذبات سے پر تھا یہ سفر بہت جلد ختم ہوا۔ مسجد محمود پہنچے حضور نے ان احباب کو جو مسجد میں موجود تھے شرف مصافحہ بخشا۔ ایک مدت اس ملک میں رہنے بیت چکے ہیں۔ مختلف طبقات کے ساتھ گھرے تعلقات ہیں۔ اس لئے حضور کی تشریف آوری کے پروگرام کی خبر پانے ہی پہلا سوال جو میرے سامنے آیا یہی تھا کہ کس طرح مختلف طبقات حضور کی زیارت کا اور حضور کے کلمات طیبیت سننے کا شرف حاصل کر سکیں۔ پچھے میں نے تین مجالس استقبال پر تجویز کی لیکن اس خیال سے کہ حضور کے قبل قیام کے پیش نظر یہ مناسب نہیں ہے دو تقریب پر پروگرام کو محدود کیا گیا۔ دس کی شام کو اسی تقریب رکھی کہ جس میں احمدی احباب زیر تلبین مرد و خواتین اور مسجد سے تعلق رکھنے والے مسلم و غیر مسلم معززین کو مدعو کیا۔ ان میں سے چند ایک منتخب احباب کو بہ رعایت وقت موقع دیا کہ وہ اپنے جذبات حضور کی خدمت

میں پیش کریں۔ مجلس استقبالیہ کا انعقاد مسجد میں تجویز کیا گیا۔ لاؤڈ سپیکر کا معلقاً انتظام تھا حضور کی خدمت میں یہ پروگرام پیش کرتے ہوئے میں نے عرض کیا کہ ہم ایسے موقع پر مسجد میں بیٹھ رہے ہیں اور اس کے ساتھ حضور کے لئے ایک کرسی رکھ دی جائے گی باقی احباب و خواتین فریش فرم بیٹھیں گے حضور نے فرمایا کہ نہیں بیٹھ کر کسی کی کوئی ضرورت نہیں ہے، بھی فریش پر سب کے ساتھ بیٹھوں گا۔ اس تقریب کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا جو ڈاکٹر محمد حمودی ابوالاسم نے کی ڈاکٹر صاحب ایک قابل صفت ہیں اور اس وقت حکومت عراق کے ڈپٹی ڈائری جنرل ہیں۔ اس کے بعد مشروبات چہنم ترک انجینئر نے تقریر کی۔ آپ اسی ملک میں شادی شدہ ہیں اور ایک بچے عرصہ سے معزز عہدہ پر مامور ہیں۔ آپ نے حضور کا اس امر پر دلی شکر یہ کا اظہار کیا کہ مسجد محمود میں مسلمان بچوں کی تعلیم کا انتظام ہے جس سے ایسے احباب کے بچے جن کی مائیں مؤسس ہیں اور حلقہ بگوشی اسلام نہیں ہیں مستفیض ہوتے ہیں۔ آپ نے کہا کہ اس سے بچوں کو بڑا فائدہ پہنچتا ہے لیکن اس ضمن میں حضور بچوں کے لئے خصوصی نصاب تیار کر دیا۔ جو کہ مختلف عمر کے بچوں کے لئے تین میٹروں پر مشتمل ہے۔ تین تین ہی ضروری ہے لیکن مسلمانوں کی اولاد کی تعلیم بھی ضروری ہے ان کے بعد یوگسلاویہ کے برنسلٹ ذوالفقار پانچ نے تقریر کی اور جماعت کی غنیمت ان خدمات کو خارج نہیں پیش کیا آپ نے بتایا کہ مسجد محمود ہر مسلمان کے لئے نہ صرف مذہبی مرکز ہے بلکہ ہر ملکیت کے وقت وہ اس کی طرف رجوع کرتے ہیں۔ تیسرے سٹریٹ ڈاکٹر عزالدین حسن صاحب تھے جنہوں نے

جماعت احمدیہ کی خدمات کو سراہا اور حضور کی خدمت میں دلی شکر یہ کے جذبات پیش کئے۔ اس کے بعد ہمارے مؤسس احمدی بھائی مشرکال فومار نے جماعت کی طرف سے حضور کی خدمت میں انڈیس پیش کیا۔ جس میں جماعت احمدیہ کے مرکز کے اہل ملک پر احسانات کا ذکر کیا اور بتایا کہ ان کے دل میں احمدی جماعت کی بہت قدر ہے جو اس خدمت کو نبھا رہی ہے انہوں نے حضور کی خدمت میں پاکستانی احمدیوں تک سلام پہنچانے کی درخواست بھی کی، خاکسار نے حضور کی خدمت میں خوش آمدید عرض کرتے ہوئے بتایا کہ آج حضور کی تشریف آوری سے کس طرح سالانہ سال کی ہماری حسرت پوری ہو رہی ہے۔ حضور نے جس طرح قیام خلافت تالش پر جماعت کو سنبھالا اور اخراج جماعت میں جس طرح ایک نئی روحانی بیماری پیدا کرنے کی کوشش کی اس کا ذکر کیا اور آخر میں حضور سے تقریر کرنے کی درخواست کی جس کے لئے ہم بے تاب تھے۔ حضور نے تشہد اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد اردو زبان میں خطاب فرمایا جس کا ساتھ ساتھ ترجمہ شیخ ناصر صاحب کرتے گئے۔ حضور کے الفاظ میں وہ روحانیت اور وہ جذب تھا کہ سامعین کی طباعت پر ایک خاص اثر کرتے جا رہے تھے بعد میں مجھے ایک دوست نے جو کہ ترکی کے ہیں اور خود دیندار انسان ہیں بتایا کہ حضور کی تقریر کا ساتھ ساتھ ترجمہ ہوتا تھا۔ لیکن اگر نہ بھی ہوتا تو پھر بھی یہیں ایک وہ کھٹہ جب تک بھی حضور خطاب فرماتے اُسے پوری محبت سے سنتا دیا انہوں نے بتایا یہیں سمجھتا تھا کہ کوئی پیپر گویا دل میں اتنی جا رہی ہے۔ حضور کا مبارک خطاب خاکسار نے ٹیپ ریکارڈ پر محفوظ کر لیا ہے۔ حضور نے تمام مسلمانوں کی طرف سے سوئٹزر لینڈ اور اسی طرح ان ممالک کا شکر یہ ادا کیا جن میں مسلمانوں کو کام کرنے کی اجازت ہے لیکن بتایا کہ اس کے نتیجے میں بہت سے سائل بھی پیدا ہو گئے ہیں جن میں سے ایک اہم مسئلہ مسلمان بچوں کی تربیت کا ہے۔ حضور نے فرمایا کہ اس مسئلہ پر غور کرنے کے بعد بچوں کی تعلیم کے لئے جو کچھ ہو سکا ضرور کیا جائے گا۔ ایک وفد نے یہ خیال ظاہر کیا تھا کہ بچے قرآن کریم سمجھ نہیں سکتے۔ حضور نے فرمایا کہ قرآن کریم کا ترجمہ جس زبان میں کیا جائے جس کو بچہ سمجھ سکے تو وہ یقیناً سمجھنے لگ جائے گا۔ بچوں کے لئے جو ترجمہ ہے وہ بچے نہیں سمجھ سکتے۔ بچوں کے لئے ترجمہ کیا جائے تو وہ سمجھ

لیکن اس لئے بچوں کے لئے تفریح ان کا اپن  
 تہان میں ہونا ضروری ہے۔ خاکسار کی طرف سے  
 اسٹیڈی شکر ایڈار کرنے کے بعد مختلف اجاب کو  
 حضور سے ملنے اور حضور کی خدمت میں اپنی  
 گزارشات پیش کرنے کا موقع ملا۔ کافی دیر  
 تک حضور کی خدمت میں اجاب حاضر رہے  
 اور حضور ان سے معروف گفتگو رہے اس  
 تقریب میں مشرق و مغرب کے متعدد اصحاب  
 موجود تھے۔ محترم ڈاکٹر فاضل جمالی سابق وزیر  
 عراق بھی اپنی بیگ کے ہمراہ آئے ہوئے تھے  
 انہوں نے حضور کے ساتھ گفتگو میں جماعت  
 احمدیہ کی خدمات کو زبردست خراج تحسین پیش  
 کیا اور سوس سلسلوں کے علاوہ خود ایسے  
 سوس کی بڑی تعداد موجود تھی جو اسلام میں  
 دلچسپی رکھتے ہیں اور اسلام کے اس عظیم الشان  
 دھماکہ کو خراج عقیدت پیش کرنے کی تقریب میں  
 شرکت کو فخر سمجھتے ہیں۔

خواہن حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ  
 سے تعارف کے بعد نجی منزل میں آگئیں اور  
 حضرت بیگ صاحب مدظلہ العالی اور محترم بیگ صاحب  
 موزا مبارک احمد صاحب کی صحبت سے مستفیض  
 ہوئیں۔

گیارہ جولائی بروز شنبہ ایک بکے  
 ٹھکانے کی تقریب تھی جس کے لئے حضرت مالک  
 کے مائندوں اور سوشل ریٹرنڈ کے معززین کی  
 ایک محمود تعداد کو مدعو کیا گیا تھا اس سے قبل  
 گیارہ بجے سوس ریڈیو کے مائندے حضور کا  
 انٹرویو حاصل کرنے کے لئے حاضر ہوئے پھر  
 ٹیلیویشن والے اپنے سازوسامان کے ساتھ  
 پہنچ گئے اور انہوں نے بھی حضور کے انٹرویو  
 کی فلم تیار کی۔ جہانوں کی آمد سلائے باد بکے  
 شروع ہو گئی۔ حضور ڈرائیونگ روم میں  
 تقریب فرماتے اور فرمان دہا حضور کے پاس  
 آکر بیٹھتے تھے۔ جب جگہ پُر ہو گئی تو اوپر کی  
 منزل میں بٹھانا شروع کیا۔ تعداد اندازہ سے  
 پڑھ رہی تھی کیونکہ جماعتوں کے علاوہ اپنے  
 اصحاب بھی خاص تعداد میں موجود تھے۔ حضور  
 سے میں نے اس کا اظہار کیا تو حضور نے فرمایا  
 کوئی فکر نہ کریں آج صبح جب میں اٹھا تو میری  
 زبان پر یہ الفاظ جاری تھے "ہبارک و مبارک  
 ر کمل اصر ہبارک و یجعل ربیبہ علیہ ایس  
 کے ہون سے اس آسمانی لہیر کو کھٹے ہی دل  
 سلیمت اور اطمینان کے جذبات سے بھر گیا  
 اَلْحَمْدُ لِلّٰہِ۔

ہماری بن قریہ پاکانہیں اور ہمارے  
 صلوات دارو دیر سنائے اجاب کے تعاون سے  
 میزوں پر نہایت تفریح سے کھانا چنا۔ حضور  
 تشریف لائے اور کھانا شروع ہوا۔  
 اس تقریب میں سات ملکوں کے حکومتی  
 مائندے بھی موجود تھے۔ تمنا، انجیر باغانا  
 اور ایمان کے سفراء ایمان کے مائندے

شریک دعوت تھے۔ فرانس اور ڈنمارک کے  
 توفیل بھی موجود تھے ان کے علاوہ چار  
 اور *Diplomats* بھی تشریف لائے  
 ہوئے تھے۔

سوشل ریڈیو کی مرکزی پارلیمنٹ کے  
 لوگ مشہور سماج کارکن کارل کیرٹر  
 (*Karl Ketterer*) بھی  
 تشریف لائے ہوئے تھے۔ آپ صوبائی  
 پارلیمنٹ کے بھی رکن ہیں اور اپنے حلقہ میں  
 اس قدر بااثر ہیں کہ سالہا سال سے دو فل  
 پارلیمنٹوں کی رکنیت حاصل ہے زیورک یونیورسٹی  
 کے ریکٹر ڈاکٹر پروفیسر ایڈورڈ شوٹز  
 (*Professor Dr. Edward*  
*Schweitzer*) جو اس ملک کے  
 بلند پایہ مشرقی بھی ہیں مقررہ وقت سے  
 پہلے ہی پہنچ چکے تھے اور حضور سے متعارف  
 ہو چکے تھے، ایلدی زیورک کے ایک لوگ  
 ڈاکٹر ہیڈن (*Dr. Heyden*) منفرد حیثیت  
 رکھتے ہیں آپ نے کمال جرأت اور بے باکی  
 سے مسجد محمود کی تعمیر پر بلدیہ کے اجلاس  
 میں بحث کے دوران مخالفین اور مخالفین  
 کو دندان شکن جواب دیے۔ اس تقریب پر  
 خاکسار نے ان کو بھی آنے کی دعوت دی  
 جس کو انہوں نے خوشی سے قبول کیا۔ ترک  
 سوس سوشلی کے صدر جو بہال کے  
 ایک روزنامہ کے نائب مدیر بھی ہیں  
 تشریف لائے *Stenhold* کی  
 طرف سے ان کی انتظامیہ کے ایگلیوں اس  
 تقریب میں شریک ہوئے ڈاکٹر فاضل جمالی  
 بھی پھر تشریف لائے ہوئے تھے ان کے  
 علاوہ اپنے اصحاب اور گہرا تعلق رکھنے  
 والے کئی اور معززین بھی موجود تھے۔  
 مغربی افریقہ میں جماعت احمدیہ کے  
 اہام کی کس قدر عظمت لوگوں کے قلوب  
 میں ہے اس کا احساس اس سے ہو سکتا  
 ہے کہ ہزار بھائی لینس انجارج مولے ڈیڈے  
 (*M.E. Hekking zulle Dede Molle*)  
 جینیوا میں دو عالمی کانفرنسیوں میں مصروفیت  
 کے باوجود تقریباً دس گھنٹے کے سفر کی  
 مصروف برداشت کر کے بہال پہنچے اس طرح  
 گھانا کے سربراہ سفارت اور توفیل جہول  
 بھی اس تقریب میں شرکت کے لئے جینیوا  
 سے آئے۔

کھانے کے بعد اس تقریب کا آغاز  
 تلاوت قرآن کریم سے ہوا جو امانوئی نژاد  
 شاہ فاروق کے خاندان کے ایک معزز فرد  
 ڈاکٹر ایلیمیل حسن ہی۔ ایچ۔ ڈی نے کی  
 اس کے بعد خاکسار نے ایڈریس پیش کیا  
 جس میں جماعت احمدیہ اور اعلیٰ عظیم المرتبت  
 امام کا مختصر تعارف پیش کرنے کے لئے  
 خوش آمدید عرض کی۔

خاکسار کے بعد ہزار بھائی لینس نے  
 نے تقریر فرمائی جس کا ایک ایک لفظ غلوں  
 میں دوہرا ہوا تھا۔ انہوں نے بتایا کہ اس  
 تقریب پر رونے کا موقع پانے کو وہ بڑی  
 عزت تصور کرتے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ  
 جماعت احمدیہ وہ عالمگیر جماعت ہے جو  
 دنیا کے ہر براعظم میں اسلام کی خدمت  
 کو ہی ہے۔ میرے ملک میں یہ تحریک  
 تمام دوسری تحریکات سے پیش پیش ہے  
 اور ملک کی تعلیمی اور سماجی ترقی کیلئے  
 سرگرم عمل ہے۔ انہوں نے کہا کہ ان کے  
 ملک میں کوئی مذہبی پابندی نہیں۔ جس طرح  
 اس جماعت کو آزادی حاصل ہے اسی طرح  
 دیگر مذاہب اور تحریکات کو بھی کام کی  
 سہولت میسر ہے۔ آپ نے فرمایا کہ تحریک  
 احمدیت مذہب میں نئی زندگی ڈالتی ہے اپنے  
 اپنی تقریب کو شکر ہے اور دعا کے ساتھ ختم کیا۔

اس کے بعد جناب کارل کیرٹر نے  
 تقریر فرمائی۔ آپ نے بتایا کہ اس عالمگیر  
 جماعت کے سربراہ کی آمد پر مسرت  
 مسر بلکہ فخر مسر اصحاب کو بھی دعوت دینا  
 رواداری کی علامت ہے۔ اس وقت دنیا  
 کے پڑاؤشب حالات ہیں اس عالمی جماعت  
 کے پیشوا کا یہ سفر اختیار کرنا بین الاقوامی  
 تعلقات میں برتری پیدا کرنے کا مؤثر  
 ذریعہ ہے۔

چوتھے مقرر ڈنمارک کے توفیل تھے  
 انہوں نے بتایا کہ ان کے سفیر اس خبر سے  
 بہت خوش ہوئے کہ جماعت احمدیہ کے  
 امام کو بین بین کی مسجد کے افتتاح کے  
 لئے تشریف لارہے ہیں انہوں نے یہ فرض  
 میرے ذمہ سمجھا لیا ہے کہ میں حکومت  
 ڈنمارک کی طرف سے خوش آمدید کہوں  
 اور یہ یقین دلاؤں کہ ہماری حکومت  
 کے ارکان آپ کی آمد کے منتظر ہیں۔

آخر میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین  
 ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے خطاب  
 فرمایا۔ آپ نے بتایا کہ اسلام نے انسانی  
 زندگی میں امن پیدا کرنے کے لئے آہٹ  
 بنیادی احکام دیئے ہیں آپ نے ان احکام  
 کو مختصراً بیان فرمایا اور بتایا کہ ان میں  
 ہر ایک کی تفسیر کے لئے گھنٹوں درکار  
 ہیں۔ حضور کی تقریر نے روتوں میں  
 حق کے لئے گویا ایک پیاس پیدا کر دی  
 (حضور کی یہ تقریر افضل میں شائع  
 ہو چکا ہے)

سوشل ریڈیو کے اخبارات میں سے  
 موقر ترین اخبار *Neue Zürcher*  
*Zeitung* ہے اور کثیر الاثاعت  
 ہونے کے علاوہ *Tager Anzeiger*  
 نمبر ایک پر ہے، ان دونوں نے حضور

کی آمد اور مجالس استقبال کے بارے میں  
 شمار لکھ کر تحریر کیے۔  
 یہ روزنامے جس طرح حضور کی شخصیت سے  
 متاثر ہوئے وہ اجاب کے لئے بڑے تعجب  
 کا باعث ہوا۔ کئی ایک نے گفتگو میں ہی  
 اس کا اظہار کیا۔

سوس ریڈیو نے چھ بجے کی خبروں کے  
 بعد حضور کی تشریف آوری کی خبر پیش کرتے ہوئے  
 حضور کے ساتھ انٹرویو پیش کیا اور ٹیلیویشن  
 نے بھی ایک گھنٹہ بعد مجلس استقبال کی فلم  
 کے علاوہ انٹرویو کی فلم بھی پیش کی۔

حضور کی شخصیت ایک دل موہ لینے والی  
 شخصیت ہے۔ حضور کے چہرہ پر دوامی مسکراہٹ  
 انبلیت کو آن کی آن میں ڈور کر دیتی ہے  
 حضور کے دل سے نکلی ہوئی باتیں دل پر  
 اثر کرتی ہیں۔ شاد ہی ہوا ہو گا کہ اتنی  
 بڑی شخصیت کسی ایسے ملک میں آئے  
 جس کی اکثریت کے دل و دماغ پر وقت  
 حالات کے باعث تعصب چھایا ہوا تھا مگر  
 پھر بھی پریس، ریڈیو اور ٹیلیویشن نے  
 پورے وقار اور احترام کو ملحوظ رکھا اور  
 سوائے تشریف لکے بچوں کے ان کے منہ  
 سے کچھ نہ نکلا۔ یہ اللہ کا احسان ہے  
 کہ اس نے اپنے "ناوردین" سے اسلام کی  
 یہ عظیم الشان خدمت لے لی۔

ایک رات کے لئے حضور کا فخریت  
 "Anterlaken" تشریف لے گئے  
 خاکسار کو بھی رفاقت کی سعادت حاصل  
 ہوئی اور ہمیں تو گویا یہ دو دن ایک  
 روحانی درس گاہ میں رہا۔ واپسی پر حضور  
 نے ڈاکٹر دکات احمد صاحب کے ہاں  
 کھانا کھایا جو ان کی بیگ صاحبہ نے نہایت  
 خلوص سے تیار کیا تھا۔ آپ دو بجے شب  
 سے قبل مسجد محمود پہنچ گئے۔

چودہ جولائی کی صبح طلوع ہوئی  
 پلک چپھنے میں ہی یہ چار لوگ گزر گئے  
 حضور کی روانگی کا وقت قریب تھا اور  
 دنوں کی دھڑکن تیز تھی۔ حضور مختلف  
 کاموں میں مصروف تھے۔ اس مصروفیت  
 کے عالم میں دست سوال دراز کرنا مشکل  
 تھا لیکن ان چار دنوں کی رفاقت نے  
 اور حضور کے حسن سلوک نے ہمیں کچھ  
 دلیر کر دیا تھا۔ خاکسار اور اہلیہ ام نے  
 حضور کی خدمت میں عرض کیا کہ حضور  
 ہماری بیعت لے لیں۔ شاید وہ دنوں میں  
 دس ہندہ منٹ باقی ہوں گے۔ حضور میرے  
 دست میں ہی کرسی پر تشریف فرماتے  
 فرمایا آئیے بیٹھے جاؤ مجھے میں نے حضور کے  
 ہاتھوں میں ہاتھ دیا اور عزیمت بچا حسن  
 نے بھی جو میری گود میں بیٹھا تھا  
 اپنا ہاتھ لگا لیا۔

# ایمان جوانی کو بڑھاتا ہے خدا کیلئے علم و فکر

۱۵۱

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا

”ایمان انسان کی جوانی کو بڑھاتا ہے اور جو صلوں کو بلند کرتا ہے۔“

اگر میرے خدام بھائی حضور صلی اللہ عنہ کا مرتبہ بھی ایک ارشاد پیش نظر رکھیں تو وہ تحریک جدید کے مانی جہاد میں بھی پیچھے نہ رہیں اور کوئی زجر نہیں کہ دفتر اقل اور دفتر معوم کی قربانیاں کا مقابلہ کرنے وقت خدام کو شرمندگی اٹھانی پڑے۔ پس جو خدام تحریک جدید کے مانی جہاد میں اپنی مانی حیثیت سے کم حصہ لے رہے ہیں وہ اپنی طاقت کے مطابق اس میں حصہ لیں اور اس طرح اپنی حالت پر مہر نقدیق ثبت کر کے دکھائیں۔  
(دیکھیں اہل اقل تحریک جدید)

## شجر کاری

احباب کو علم ہے کہ موسم برسات شجر کاری کے لئے بہت موزوں موسم ہے چنانچہ حکومت کی طرف سے بھی ہر سال اس سلسلہ میں ہفتہ شجر کاری منایا جاتا ہے لہذا میری درخواست ہے کہ زعماء کرام اور اہلکارین انصار اللہ خصوصیت سے اس طرف توجہ دہن فرمائیں اور زیادہ پھل اور سایہ دار درخت لگا کر عذر اللہ ماجور ہوں۔  
(ذاتیاً قائمہ ایسا)

## رسالہ تشیخ الاذہان کی اعانت

محترم بگم صاحب کرام ڈاکٹر عبدالسلام صاحب لندن نے اپنے قومی پورا کے رسالہ تشیخ الاذہان کے نئے جلد - ۲/۱ دو پے بطور اعانت ارسال فرمائے ہیں۔ جزاھا اللہ اکسنتہم اجرہم۔ مولائے ان کے مال اور عزت میں برکت ڈالے۔ اور اپنی نعمتوں سے مالا مال فرمادے۔  
(مہتمم اشاعت خدام الاحمدیہ مکرہ ربوہ)

## خدام الاحمدیہ کا پچیسواں سالانہ اجتماع

۲۰ - ۲۱ - ۲۲ اکتوبر ۱۹۶۴ء

ہمارے ائمہ سالانہ اجتماع کی خصوصیات -

- ۱ - حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کا اپنے خدام سے خطاب
  - ۲ - شوریٰ خدام الاحمدیہ کا انعقاد
  - ۳ - علمی مقابلے - ۴ - ورزشی مقابلے
  - ۵ - تلقین عمل
- (مہتمم خدام الاحمدیہ مکرہ ربوہ)

## شکریہ احباب اور درخواست دعا

میرا بچی عزیزہ امتداد امجد ارشدین کے تین ہفتے بعد جناح ہسپتال کراچی سے چھٹی لٹے پر ہمارے ہمراہ واپس ربوہ آئی ہے۔ الحمد للہ  
حاکم رضا خان حضرت مسیح و محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام درویشان قادیان تمام احمدی ایجنٹوں اور بیچوں کا شکور ہوں جنہوں نے گھر آ کر درخشاں کے ذریعہ ہم سے ہمدردی کا اظہار کیا۔ جزاھم اللہ اکسنتہم اجرہم۔ ابھی عزیزہ مکر رہے۔ اسکا کالی شفا یابی کے لئے دعا میں جاری رکھیں۔ شکریہ۔  
(عبدالسلام ذرگ عقبہ فضل عسر ہسپتال ربوہ)

ترمیم زور اور انتہائی امر کے متعلق میسر الفضل کو مخاطب کیا کریں۔ (ادائیگی)

اور انہیں اپنے پاکیزہ بندے بنا لیں۔ اور ہمیں ایسی دعائیں کرنے کی توفیق دے جنہیں تیری طرف سے شرف قبولیت حاصل ہو سکے۔ اور اپنے بھرپور احسان، رحم، اور عفو کے ساتھ ہمارے دلوں پر نزول فرما۔

اسے خدا! اس مسجد کو بابرکت فرما اور اسے مخلصانہ عبادت اور بے لوث خدمت کا مرکز بنا۔ خدا کرے کہ تمام وہ لوگ جو اس مسجد سے تعلق رکھنے والے ہوں تمام بنی نوع انسان کی خدمت بجالائیں۔ سب سے بھرپور وی کا سلوک کریں۔ سب کی خیر خواہی کے جذبہ سے معمور ہوں۔ اور سب سے برادرانہ اور مخلصانہ تعلقات رکھنے والے ہوں۔ ان سے کسی کو کوئی تکلیف یا ضرر نہ پہنچے، نہ ان کے ہاتھوں سے نہ ان کی زبانوں سے نہ ہی کسی اور طریق سے۔ اسے خدا ان کے دلوں کی تاریکی کو دور فرما اور ان سے پھوٹ نکلنے والی روشنی سے ساری دنیا کو منور کر دے۔

اے ہمارے آقا اور ہمارے رب! اپنے اس گھر کو امن اور حفاظت کا گھر بنا دے۔ اس میں نماز ادا کرنے والوں کو توفیق عطا فرما کہ وہ غلط فہمیوں اور شرارتوں کے بادلوں کو اس دنیا سے چھانٹ کر رکھ دیں۔ اسے خدا ایسا کر کہ تمام انسان ایک دفعہ پھر آپس میں بھائی بھائی بن جائیں۔ اور ایسا ہو کہ تمام بنی نوع انسان تیری حفظ و امان کے خوشگوار سائے کے نیچے پناہ لیں اور تیرا نور ہر دل میں چمکے اور سب دل تیرے محبوب اور انسانیت کے محسن اعظم محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے عشق سے لبریز ہو جائیں۔ اے ہمارے آقا اور ہمارے رب! ہم کمزور ہیں لیکن تو قادر ہے اور ہر طاقت و قدرت کا منبع ہے۔ اے خدا! اے دونوں جہانوں کے مالک! اپنا چہرہ ظاہر فرما اور ہمیں اپنی قدرت کا معجزہ دکھا اور ہماری حقیر کوششوں میں برکت ڈال تاہم اس مقصد کو حاصل کر سکیں جو تو نے خود ہی ہمارے لئے مقرر فرمایا ہے۔

## جملہ امراء کرام صلوات اللہ علیہم اجمعین اور سیکرٹری صاحبان جماعت ہائے تحریکی توجہ کیلئے

آپ اس امر سے بخوبی آگاہ ہیں۔ کہ زکوٰۃ پانچ ارکان اسلام میں سے تیسرا رکن ہے۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن پاک میں بار بار مذکور کیا ہے کہ زکوٰۃ کا ادا کرنا اور اس کی ادائیگی کا بھی حکم فرمایا ہے اور مومن کے لئے زکوٰۃ کا دینا اور اس کی لازمی ضرورت ہے۔ جیسا کہ قرآن کا ارکان۔  
یہ اللہ تعالیٰ کا خاص فضل ہے کہ افراد جماعت احمدیہ کے لئے مانی قربانی کا وہ (علیٰ مرتبہ پیش کردہ) ہے جس کی مثال دنیا نہ کوئی دوسری قوم پیش نہیں کر سکتی۔ تاہم مسلمان زکوٰۃ سے لاعلمی ہونے کی وجہ سے بعض اوقات غفلت برت سکتی ہے۔ اس صورت میں ہمہ بردار جماعت کا فرض ہے کہ وہ اس مسئلہ کی اہمیت اور ادائیگی زکوٰۃ کی ضرورت سب افراد جماعت کے ذہن نشین کر لیں اور ہر احباب صاحب حساب ہوں۔ ان کے لئے زکوٰۃ کی مطابق زکوٰۃ ادا کرنے کی تحریک فرمادیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے تقریباً ہر گھر سے کچھ نہ کچھ زکوٰۃ نکل سکتی ہے۔ بعض بڑا ایسے ہیں۔ جن پر زکوٰۃ واجب آتی ہے۔ کئی تجارتیں ہیں جن پر زکوٰۃ کی لازمی پھر تھی ہے مگر اس ذریعہ کے بجائے کی طرف توجہ نہیں دی جاتی۔ زکوٰۃ کی وصولی کا کام نظارت بیت المال دہلی کے ذمہ ہے۔ نظارت ہذا جماعت احمدیہ کے حمید برداروں اور ذمہ دار احباب سے یہ توجہ رکھتی ہے۔ کہ وہ اپنے اپنے حلقہ میں سب دستوں کو ادائیگی زکوٰۃ کی طرف توجہ دلائیں۔ اور اس سلسلہ میں اپنی مساعی سے نظارت ہذا کو بھی اطلاع دیں۔ تاکہ گرفت ہوتی رہا رہے۔ مناسبتاً ملازمتوں اور دنیاوی کاموں کے۔  
دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنی اپنی ذمہ داریوں کو سمجھنے اور ان کو کا حق ادا کرنے اور اپنا اپنا حصہ حاصل کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ نیز حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہم سے بوجہ توفیق و نصرت رکھتے ہیں۔ ان کو پورا کر سکیں۔  
(نظارت بیت المال لا آھا صدر الجماعت احمدیہ ربوہ)

# اپنے آقا حضرت المصلح الموعودؑ کی آواز پر لیک کہنے والے

## طلباء اور طالبات

اپنے امتحان میں پاس ہونے کی خوشی میں بعض للباد اور طالبات نے دین کی اطلاع دفتر کو موصول ہوئی ہے (چندہ تعمیر ساجد ماکہ بیرون میں حصہ لیا ہے۔ ان کے نام ذیل ہیں۔) اللہ تعالیٰ انہیں اجر عظیم عطا فرمائے۔ اور ان کی اس کامیابی کو آئندہ مزید کامیابیوں کے لئے پیش چشم بنا کر ہمیشہ اپنے خاص فضلوں سے نوازتا رہے۔ آمین

- ۱۔ عزیزہ امنا السید سیکم صاحبہ نبت پوہری مظفر حسین صاحب دارالامین بدوہ۔۔۔ ۵۔
- ۲۔ عزیزہ احمد حسین صاحبہ ابن
- ۳۔ عزیزہ حفیظہ بیگم صاحبہ ساھیوال (منٹگری)۔۔۔ ۵۔
- ۴۔ عزیزہ خالدہ حبیب صاحبہ ابن ڈاکٹر حبیب الرحمن خان صاحب کراچی۔۔۔ ۱۰۔
- ۵۔ عزیزہ انس احمد صاحبہ ابن پوہری عبدالمجید صاحب نیلہ لئبل بدوہ۔۔۔ ۵۔
- ۶۔ عزیزہ نسیم لطیف صاحبہ سرگودھا۔۔۔ ۱۰۔
- ۷۔ عزیزہ حبیب الرحمن صاحبہ ابن صوفی حذر بخش صاحب زیدی بدوہ۔۔۔ ۵۔
- ۸۔ عزیزہ عبدالماسط صاحبہ دارالانصر غازی بدوہ۔۔۔ ۵۔

(دیکھ لال اٹل تحریک جدید بدوہ)

## اسلام دارالانصاف

- ۱۔ مقدمہ محترمہ حضرتان بیگم صاحبہ بنام مکرم پوہری محمد سلیم صاحب ابن مکرم پوہری محمد شفیع صاحب مرحوم سابق ساکن ڈگنڈا ضلع مظفر پارک تاریخ سماعت ۲۷ بوقت ۱۰ بجے صبح مقرر کی گئی ہے۔ مکرم خزیبی عبدالرشید صاحب قاضی سلسلہ احمدیہ دفتر دکانت قانون بدوہ میں سماعت فرمائینگے۔
  - جو مکرم محمد علی طریق سے مکرم پوہری محمد سلیم صاحب کو اطلاع نہیں دی جا سکی اسلئے بذریعہ اخبار اعلان کیا جاتا ہے۔
  - ۲۔ مکرم سید عبدالرشید صاحب آف ملتان ٹھہرنے مکرم سید داؤد احمد صاحب وغیرہ کے خلاف مبلغ ۱۸۸/۰ روپے دلانے وغیرہ کی درخواست دے دیکھی ہے سید داؤد احمد صاحب کو معمولی طریق سے چھٹی دیئے ہیں کامیابی نہیں ہوئی کیونکہ وہ اپنے سابق مکان واقع محلہ دارالفضل بدوہ سے کونٹ ترک کر کے بدوہ سے باہر چلے گئے ہیں۔ اسلئے بذریعہ اعلان ہذا ان کو اطلاع دی جاتی ہے کہ اس درخواست کی سماعت مورخہ ۲۷ بوقت ۹ بجے صبح دفتر تقاضات بدوہ میں مکرم پوہری ظہور احمد صاحب باجود قاضی سلسلہ فرمائیں گے وقت مقرر پر پہنچ کر سید داؤد احمد صاحب مذکورہ پر ہدیہ کریں۔
- (ناظم دارالانصاف)

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ و نفس کرتی ہے۔

# نظارت تعلیم کے اعلانات

گورنمنٹ پالی ٹیکنک انسٹی ٹیوٹ خیرپور میں (داخلہ ۶۸-۶۷)

کڑویں - ۱۔ ایلیٹرنگ ٹیکنالوجی - ۲۔ میکینیکل ٹیکنالوجی - ۳۔ موشل ٹیکنالوجی - ہر کورس رسالہ ہوگا۔

قابلیت - کم از کم میٹرک درجہ - فزکس - کیمسٹری یا اس کے برابر کا سرٹیفکیٹ برائے کے ڈرامنگ مزدوری سے درخواست مجوزہ فادم پر پرتہ ۲۵ نمک قناتی علاقہ کے امیدوار اپنے پولیٹیکل ایجنٹ کی معرفت درخواست دہیں۔ فارم درخواست پر چل صاحب کے دفتر سے اٹھانا یا بذریعہ ڈاک ۱۵-۱۵ بجے کے ٹکٹ لگا کر اپنے پتہ کا نام بیٹھنے سے نفاذ کاسائز (پلم x (A) (پ - ٹ ۱۶۲۸)

میری فوج میں شارٹ سرورس گیشن

قابلیت :- ایف۔ اے یا ایف۔ ایس۔ کیریج کلاس سرٹیفکیٹ - عمر ۱۷ تا ۲۰ برس کو ایسے طلباء جن کا ایف۔ اے کے نتیجہ بھی ہیں۔ کلا۔ درخواست دے سکتے ہیں۔ (مزدوری امیدوار) کے لئے قابلیت - آری سپیشل سرٹیفکیٹ) فوٹو کی تعداد معصومہ کا پانچ تینسی قابلیت کے سرٹیفکیٹ کی مصدقہ نقل درخواست کے ہمراہ مزدوری سے۔ درخواست بیٹھنے کا پتہ دے۔ جی بریج۔ پی۔ اے۔ ۳۰ دلسے جی۔ ایچ۔ بی۔ یو۔ ر۔ پینٹنگ ۱۵/۲۵ - ۱/۵ کاپرٹل آرڈر یا خزانہ کی رسید ہمراہ درخواست مزدوری سے۔ (پ۔ ٹ ۱۶۲۸) (ناظر تعلیم)

## اپنا موازنہ کیجئے

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-

”میں اسلئے اس بات کا اظہار بھی مناسب سمجھتا ہوں۔ کہ جس قدر لوگ میرے سلسلہ بیت میں داخل ہیں۔ وہ سب کے سب ایسی اس بات کے لائق نہیں کہ میں ان کی نسبت کوئی عمدہ رائے ظاہر کر سکوں۔ بلکہ بعض خشک ٹھنسیا کا طرح نظر آتے ہیں۔ جن کو میرا خداوند جو میرا متولی ہے مجھ سے کاٹ کر چلنے والی لکڑیوں میں چھینک دے گا لیکن ایسے بھی ہیں کہ ان میں دلسوزی اور اخلاص بھی تھا۔ لیکن اب ان پر سخت قبضہ وارد ہے اور اخلاص کی سرگرمی اور مردانہ ہمت کی ذرا نسبت باقی نہیں رہی بلکہ صرف سلحکم کی طرح مکاروں باقی رہ گئی ہیں اور بوسیدہ درخت کی طرح اب بجز اس کے کسی کام کے نہیں کہ منہ سے اٹھا کر پیروں کے نیچے ڈال دئے جائیں۔ وہ تنگ گئے اور درمائدہ ہو گئے اور نابکار دنیا نے اپنے دلم نزدیک کے نیچے انہیں دبا لیا۔ سو میں سچ کہتا ہوں کہ وہ عنقریب مجھ سے کاٹ دئے جائیں گے۔ بجز اس شخص کے کہ خدا تعالیٰ کا فضل نے سرے سے اس کا بائقہ پکڑ لیا ہے۔ ایسے بھی بہت ہیں جن کو خدا تعالیٰ نے ہمیشہ کے لئے مجھے دیا ہے۔ (دروہ مرت درخت وجود کی سرسبز نہیں ہیں۔) (فتح اسلام) (گٹ) ہستم تربیت حذام (الاجہ بدوہ)

## درخواست کھا رہا

- ۱۔ میرے ایک عزیزانہ دوست ابراہیم خاں صاحب نے ایس۔ سی۔ کرنے کے بعد انجینئرنگ کالج میں داخلینا چاہتے ہیں۔ وہ احمدی (صاحب کی دعاؤں کے بہت قائل ہیں اور دل میں کامیابی کے لئے درخواست دھا کرتے ہیں۔ ان کی صحت بھی ٹھیک نہیں رہی اور کھانسی پریشانیوں میں مبتلا ہیں۔ احباب جانتے ہیں ان کے لئے درخواست دعا ہے۔
- (بشارت احمد شہید - ۱۰۔ ایس۔ بی۔ ۵۰۹ م شام کچھ مرغان)
- ۲۔ میرے چھوٹے لڑکے محمد اعظم کو عرصہ سے خونی دست کا مرض لاحق ہے۔ علاج سے ناسال کوئی آرام نہیں احباب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ بچے کی صحت کاملہ دھا دھ کے لئے دعا فرمائیں۔ (محمد شفیع لاپور چھاؤنی)۔
- ۳۔ خاکر کے دوزل کان بند ہونے پر۔ سال ہو گیا ہے۔ ادھما بھی نہیں سن سکتا اور ڈاکٹروں م

اچھوتے اور بے مثل ڈیرائیوں  
 میاہ شادی کے لئے :-  
 جراثیم ساوہ سیٹ  
 اور چاندی کے خوشنما برتنوں کی سیٹ وغیرہ  
 فرحت علی بیولرز - (فون ۲۶۲۳) - وی مال لاہور

م کے نزدیک مرض لا علاج ہے۔ (احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے (راجہ احمد شہید میٹن آباد ضلع بھارت)



